

## 竹秀失智共照中心開張 10 據點就近照護

2017-06-28 [記者劉濱銓／南投報導]

南投縣罹患失智症人口約六千四百人，邁向高齡社會，失智引發的問題受到各界重視，竹山秀傳醫院昨成立全縣唯一的「失智共照中心」，透過中心的成立，未來將在全縣（國姓、魚池、仁愛除外）設置十處失智照顧據點，讓社區失智患者能就近照護，並以衛教宣導篩檢疑似失智患者，提早介入治療，避免民眾把失智當老化，錯失治療契機。



竹山秀傳醫院成立南投縣內唯一的「失智共照中心」，縣長林明溱（左一）出席並與社區民眾跳舞互動。（記者劉濱銓攝）

昨日活動除縣長林明溱到場參加外，預計成立失智照顧據點的十個鄉鎮市，其首長如南投市長宋懷琳、竹山鎮長黃丹怡、草屯鎮長洪國浩等人都共襄盛舉。

竹秀醫院表示，一般民眾常將失智與老化搞混，未來透過據點的衛教宣導，若發現有疑似失智，就能轉介診療，藉由藥物控制，以及認知活動的訓練，延緩失智惡化，避免失智者變成躺床的失能者。

院方也說，隨著早發性失智症個案數增加，民眾對失智應有更多的認識，像失智一旦發生記憶就會全盤消失，若及早發現並以 AD8 量表篩檢，將疑似情況做確認或進一步治療，透過認知活動的刺激與訓練，加強患者人際溝通，以及穿衣、刷牙、扣鈕扣等生活自立能力的強化，就能減緩失智的惡化，避免患者成為家庭照顧者的一大負擔。